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44ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (21-10-2024) ao vigésimo primeiro dia do 
mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira às 
18h00min, realizou-se a quadragésima quarta reunião da segunda 
sessão legislativa da décima nona legislatura. Com a palavra o 
Presidente solicitou do servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores 
Vereadores. Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex 
Sandro Mataim Vieira, Carlos Lomeu de Oliveira, José Carlos Pereira Leal, 
Júlio Maria Heitor, Maria Lúcia das Dores, Nelson César Ibanez Fernandes, 
Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de Moraes Saraiva, e 
Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência do Vereador 
Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, Constituição 
Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. 
Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para 
ouvirem a leitura do Salmo 61 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador 
Nelsinho Salvador. Dando Continuidade convidou o Servidor Robson, 
para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Resolução Legislativa N°. 473/2024, 
de 17 de outubro de 2024; Ofício 031/2024; INDICAÇÃO Nº.  036/2024 - 
Câmara Municipal de Guaçuí; Projeto de Lei N°. 018/2024. Em seguida 
o Presidente colocou as seguintes Atas em discursão, a saber: 41ª Ata da 
Reunião Ordinária do dia 07/10/2024, e 42ª Ata da Reunião Ordinária do 
dia 14/10/2024. Após a discursão o Presidente colocou as mesmas em 
votação e declarou APROVADAS por todos os Vereadores Presentes. 
Dando continuidade o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE: E 
franqueou a palavra ao Vereador Carlos Lomeu de Oliveira com a palavra o 
Vereador Carlos Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Solicitou que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria 
de Saúde, requerendo informações com relação a não ter carro para está 
levando pacientes a fazerem seus exames em outra cidade. Uma vez que 
este Vereador foi questionado por diversos pacientes. No entendo o 
Vereador relata que por este motivo este Vereador teve que ajudar com 
combustível para que o paciente fosse realizar o exame por não ter 
condições. No entanto reiterou a solicitação. Apartearam o Vereador os 
Vereadores: Wanderley Moraes, Valmir Santiago, e Nelsinho Salvador, 
todos sendo solidários as falas do Vereador na tribuna com relação à saúde 
e no agendamento de carro. Como também solicitando a assinar junto esse 
ofício, dizendo ser lamentável essa situação. Retornando com o Vereador o 
mesmo agradeceu pelos apartes e finalizou agradecendo. Continuando o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Vitor José de Moraes Saraiva 
com a palavra o Vereador Vitor José de Moraes Saraiva cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas dizendo ter sido 
procurado por munícipes o questionando que não havia médico no PSF do 
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CAIC. Haja vista que a médica entrou de férias e não foi colocado substituto 
no lugar. Diante o exposto o Vereador solicita melhores informações sobre 
esse caso. Continuando solicitou que fosse encaminhado um ofício para o 
Poder Executivo requerendo informações, uma vez que este Vereador foi 
procurado por prestadores de serviços donos de laboratórios, do qual foi o 
motivo de ter suspendido a partir do mês de novembro e dezembro as 
coletas de exames nos Distritos. Apartearam o Vereador os Vereadores: 
Nelsinho Salvador, e Wanderley Moraes. Todos parabenizando o 
Vereador pela pauta, bem como lamentando essa situação. Questionando 
também a negligência do Poder Executivo. Retornando com o Vereador o 
mesmo agradeceu pelos apartes. E reiterou o pedido do ofício. Dando 
continuidade o Vereador cobrou do Executivo com relação ao pagamento 
dos prestadores de serviços de laboratórios, uma vez que está atrasado. 
Diante o exposto o Vereador cobrou e que irá cobrar até que o pagamento 
seja feito. Em seguida afirmou ter entrado em contato com o prefeito eleito 
Sr. Vagner Rodrigues, e o mesmo o pediu para que fosse encaminhado 
parte da emenda deste Vereador para a Santa Casa, para o serviço de 
hemodinâmica. No entendo o Vereador deixou claro e que fosse solicitado 
um ofício para Santa Casa, informando-a que estará encaminhado 50% da 
emenda deste Vereador, atendendo ao pedido do prefeito eleito. Finalizou 
agradecendo. Continuando o Presidente franqueou a palavra ao Vereador 
Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria Nogueira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas 
solicitando que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Obras 
para que a mesma realize a manutenção de todos os bueiros do Município. 
Solicitou que fosse feito um ofício para mesma secretaria, solicitando que 
fosse feito uma limpeza de capina na Rua Francisco Martins, localizada 
atrás da APAE. Dando continuidade em suas falas o Vereador solicitou que 
fosse encaminhado um ofício de tribuna para a Secretaria de Saúde 
requerendo informações do qual motivo foram cortado os exames 
laboratoriais dos Distritos como também do agendamento de carro. O 
Vereador cita que a Secretária Sra. Juliana, não iria corta o agendamento 
porque a mesma quer. Diante o exposto o Vereador fala que assim que 
chegar a resposta da Secretária o mesmo irá mostrar na tribuna. Solicitou 
também quem é o responsável pela pasta, haja vista que a Secretária tirou 
20 (vinte) dias de férias. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Júlio Maria Heitor com a 
palavra o Vereador Júlio Maria Heitor cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Iniciou suas falas lamentando com relação à saúde. 
Questionou também com relação à emenda impositiva. Uma vez que o 
prefeito já afirmou que irá pagar somente dia 30 de dezembro. No entanto 
o Vereador cita ser lamentável essa situação, haja vista que quem sai 
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perdendo é a população. Em seguida solicitou que fosse encaminhado um 
ofício ao Laboratório Kashima, parabenizado pelo excelente trabalho 
prestado, sem custo algum quando este Vereador precisou internar algum 
paciente. Continuando Vereador falou sobre a Praça Efraim. Praça essa que 
necessitava de uma reforma, e que somente agora o Poder Executivo está 
reformando no calar da noite. Cita o Vereador. Afirmou também ser a sua 
primeira indicação assim que assumiu a cadeira de Vereador. O Vereador 
lamenta o ocorrido, haja vista que já se faz três anos e meio essa indicação 
e foi atendida agora. Continuado solicitou que fosse encaminhado um 
ofício para a Secretaria de Obras para que a mesma juntamente com a sua 
equipe possam ir até o Bairro Horto Florestal para realizar uma 
averiguação em uma fossa a céu aberto que está trazendo bastantes 
transtornos aos moradores. Diante o exposto o Vereador ressalta que se a 
Secretaria não resolver o problema até sábado (26) este Vereador irá 
resolver. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente passou 
os trabalhos da mesa ao Vice-presidente e solicitou fazer o uso das falas. 
No entanto o Vice-presidente franqueou a palavra ao Vereador e 
Presidente desta Casa Valmir Santiago com a palavra o Vereador Valmir 
Santiago cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas 
falas lamentando com relação à saúde do município. Haja vista que um 
paciente está aguardando uma ressonância faz tempo e até o momento 
nada foi feito, como também nem no sistema foi inserido. Continuando 
questionou também com relação aos exames básicos que foram cortados 
dos Distritos, bem como os agendamentos de carros, mostrando assim a 
inércia no Poder Público. Diante o exposto o Nobre Vereador solicitou que 
fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Saúde requerendo 
melhores informações, bem como que incluísse nesse mesmo ofício com 
relação ao carro fumacê, uma vez que a população tem reclamado de 
bastentes mosquitos por conto do calor. Em seguida falou sobre as 
emendas que até o momento não foram pagas. Para tanto o Vereador 
explica que quem perde não e o vereador, mas sim os munícipes. Finalizou 
e agradeceu. Em seguida o Vice-presidente retornou os trabalhos da mesa 
ao Vereador e Presidente Valmir Santiago, e franqueou a palavra ao 
Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador 
Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite 
a todos. Deu iniciou falando com relação ao CETEA (Centro de 
Especializado em Transtornos do Espectro Autista). Centro inaugurado 
com trintas salas em Vila Velha, e que este Vereador esteve presente. O 
Vereador cita ser de suma importância esse Centro Especializado para 
essas crianças. Em seguida o Vereador ressalta ter tido uma conversar com 
o prefeito eleito Vagner Rodrigues com relação a ida deste Vereador no 
Hospital Evangélico, e da estrutura que está sendo formada, e em primeira 
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mão o Vereador cita que já está sendo debatido junto com a CESAR, através 
dos deputados parceiros deste Vereador a possibilidade de estar usando o 
prédio da Assistência Social, para fazer esse Centro Especializado do 
Espectro Autista, podendo assim dar uma voz ativa e uma melhor 
qualidade de vida e atendimentos para essas crianças. Dando continuidade 
o Vereador ressalta com relação à transição de governo. No entanto o 
Vereador cita que o prefeito eleito já protocolou uma equipe de transição 
para estar analisando e preparando para dar inicio a um novo ciclo ao novo 
mantado. Diante disto este Vereador recebeu uma noticia de que o 
executivo não tem dado um ok para nomeação dessa equipe de transição, 
para que eles possam ter acessos às documentações aos processos para 
realizar um levantamento e iniciar com o pé direito avançando nosso 
Município, e o executivo está travando essa transição. Cita o Vereador. 
Diante o exposto o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício ao 
Poder Executivo indagando e requerendo informações do porque ainda 
não autorizou o inicio desse governo de transição, e qual o motivo da não 
autorização. Em seguida nesse sentido, fica uma pergunta e que este 
Vereador já recebeu. “Será que está tendo alguma coisa para esconder, será 
que está dento alguma coisa para arrumar”. Cita o Vereador, dizendo em 
não estar acusando ninguém, mas quando é de direito daquele que foi 
eleito ter acesso aos documentos aos processos, para ter o levantamento 
de como se encontra o município, o atual gestor não concede a ele esse 
direito surgi diversas duvidas, e que precisamos responder para sociedade. 
Finalizou agradecendo. Continuando o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Wanderley de Moraes Faria com a palavra o Vereador 
Wanderley de Moraes Faria cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Iniciou suas falas pedindo ao Presidente desta Casa de Leis Valmir 
Santiago, para que desse uma atenção especial aos projetos deste Vereador 
que está tramitando nesta Casa. O pedido do Nobre Vereador é para que 
este Vereador possa finda seu mantando com os seus projetos apreciados 
por essa Casa vetado ou não pelo Executivo para que este Vereador possa 
entregar esse resultado até o final do seu mantando. Em aparte com a 
palavra o Vereador e Presidente desta Casa Valmir Santiago afirmou que 
nenhum projeto virou o ano, nem mesmo quando outros presidentes 
estiveram por aqui. Afirmou também que o pedido do Vereador será com 
certeza acolhido. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
Wanderley Moraes agradeceu pelo aparte. Em seguida em resposta ao 
Vereador Renato Duponi, uma vez que o mesmo solicita como está o 
andamento da CPI; o Vereador ressalta que como relator da CPI, 
encaminhou ao presidente da CPI, que não se faz presente nesta sessão o 
seguinte pedido: para que fosse liberada a Casa aos sábados domingos e 
feridos, caso este Vereador precisassem, como também que fosse pedido a 
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esta Casa todos os mecanismos de transparência, e também que seja 
contratado um escritório em especialidade nas questões do precatório 
como prevê o regulamento. Em aparte com a palavra o Vereador e 
Presidente desta Casa Valmir Santiago ressalta que no mesmo dia que 
chegou até a mim este ofício já foi assinado e autorizado com relação a 
Casa. Em seguida o Presidente cita que a outra situação que Vossa 
excelência chegou a minhas mãos hoje aquele ofício, foi passado para o 
procurador para poder está dando andamento. Finalizou e agradeceu. 
Retornando com o Vereador Wanderley Moraes agradeceu pelo aparte. 
Em seguida com o auxílio do telão o Vereador mostrou o último decreto 
sancionado pelo Executivo de número 13.213 de 18 de novembro de 2023, 
uma vez que passando todo o expediente meio período, incluindo os PSFs. 
No entanto o Vereador já deixa claro que se caso vier qualquer decreto 
nesta Casa para mudar o expediente da saúde em meio período esse 
Vereador irá votar contra. Como também irá buscar o Art. décimo quinto 
da Lei Orgânica da Lei Municipal, no seu inciso oitavo que diz: quanto o 
prefeito orbita seu poder essa Casa tem a prerrogativa de sustar qualquer 
decreto, e que este Vereador já o fez duas vezes. Explica o Vereador, 
dizendo se caso se vier decreto aqui pedindo para interromper o 
atendimento de saúde meio expediente este Vereador irá mais uma vez 
fazer que isso não aconteça, uma vez que rá fazer um projeto para sustar o 
decreto e essa Casa poderá votar ou não. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente passou para ORDEM DO DIA: Em seguida 
usaram QUESTÃO DE ORDEM os Vereadores: Nelsinho salvador, Renato 
Duponi, Zé Ruim, e o Vereador Valmir Santiago. Todos solicitando a 
retiradas de seus projetos de pauta. Logo após o Presidente solicitou do 
1°Secretário que procedesse a leitura das indicações: INDICAÇÃO Nº. 
033/2024 – Solicita ao Poder Executivo Municipal, que viabilize a 
construção de uma quadra de esportes no Bairro Vale do Sol. Autoria do 
Vereador José Carlos Pereira Leal. INDICAÇÃO Nº. 034/2024 – Solicita 
ao Poder Executivo Municipal, que viabilize a instalação de um bicicletário 
próximo ao ponto de táxi na Praça João Acacinho. Autoria da Vereadora 
Maria Lúcia das Dores. INDICAÇÃO Nº. 035/2024 – Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, que viabilize o calçamento da Rua José Rodrigues da 
Silva, Próxima a Mercearia do Anchieta no Bairro Meireles. Autoria da 
Vereadora Maria Lúcia das Dores. Nada mais havendo a tratar às 
dezenove horas e cinquenta e um minutos o Presidente deu como 
encerrada a Reunião Ordinária do dia 21/10/2024.  
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     Valmir Santiago                  NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 
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